





## 28 राज्यों व 8 केन्द्र शासित प्रदेशों की कला-संस्कृति का प्रतीक प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव-20223 30 नवम्बर से - सम्पूर्ण देश का हस्तशिल्प होगा आकर्षण का केन्द्र

- विभिन्न राज्यों के स्टॉल्स संग होगी सरकारी विभागों की सहभागिता

- मुख्य मंच पर होंगी अनेक राज्यों की सांस्कृतिक प्रस्तुतियां

लखनऊ। प्रगति पर्यावरण संरक्षण ट्रस्ट एवं प्रगति इवेंट के संयुक्त तत्वाधान में आगामी 30 नवम्बर 2023 से 14 दिसम्बर 2023 तक 15 दिवसीय प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव- 2023 का आयोजन लखनऊ में किया जायेगा। इस बात की जानकारी आज संस्था के प्रशासनिक कार्यालय बर्लिंग्टन मॉल लखनऊ में सम्पन्न हुई आयोजन समिति की बैठक के उपरान्त प्रगति पर्यावरण संरक्षण ट्रस्ट के अध्यक्ष विनोद कुमार सिंह ने दी।

उन्होंने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव- 2023 की थीम इस वर्ष आत्म निर्भर भारत की ओर बढ़ते कदम सम्पूर्ण भारत एक मंच होगी। श्री सिंह ने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव में 28 राज्यों उत्तर प्रदेश, बिहार, राजस्थान, महाराष्ट्र, उत्तराखण्ड, पंजाब, ओडिशा, मध्य प्रदेश, गुजरात, झारखंड, जम्मू-कश्मीर, हिमाचल प्रदेश,

हरियाणा, गोवा, छत्तीसगढ़, आंध्रप्रदेश, असम, मेघालय, मणिपुर, तमिलनाडु एवं 8 केन्द्र शासित प्रदेशों अण्डमान निकोबार, दादर नगर हवेली, दमन और दीव, लक्षद्वीप, चंडीगढ़, दिल्ली और पांडिचेरी की कला संस्कृति, पर्यटन, हस्त शिल्प, देशी उत्पाद, वस्त्र, फर्नीचर, मसाले, हैण्डलूम हैण्ड्री क्राफ्ट सहित अन्य चीज के स्टाल और पैवेलियन के अलावा उत्तर प्रदेश के एक जिला एक उत्पाद, खादी ग्रामोद्योग, उत्तर प्रदेश पर्यटन, नाबार्ड, बैंक, सिडबी, राज्य आजीविका मिशन सहित अन्य सरकारी विभागों की सहभागिता होगी।

उन्होंने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव, इंटरनेट माध्यम के जरिये देश विदेश के लोगों से जुड़ेगा। इसके अलावा महोत्सव से, अधिक से अधिक लोगों को जोड़ने के लिए महोत्सव के फेसबुक लिंक का प्रयोग सजीव प्रसारण के लिए किया जायेगा। विनोद कुमार सिंह ने

बताया कि 30 नवम्बर 2023 से 14 दिसम्बर 2023 तक होने वाले 15 दिवसीय प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव में निःशुल्क प्रगति भारत टैलेण्ट हण्ट-2023 का आयोजन किया जायेगा, इसके तहत बच्चों व युवाओं की गायन, नृत्य, वादन, किड्स मॉडलिंग, मेहदी, रंगोली, कबाड़ से जुगाड़, सिलाई, चित्रकला, निबंध लेखन, साइकिल रेस, खो-खो, कबड्डी, मिस्टर मिस और मिसेज प्रगति भारत प्रतियोगिताएं होंगी।

बैठक में प्रगति पर्यावरण संरक्षण ट्रस्ट के उपाध्यक्ष एन. बी. सिंह ने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव- 2023 में भारत के 28 राज्यों और 8 केन्द्र शासित प्रदेशों के विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय योगदान देने वाली अनेक विभूतियों को प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव रत्न सम्मान से सम्मानित किया जायेगा, जिसमें महिलायें, जिसमें पुरुष और बच्चे शामिल

होंगे।

उन्होंने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव- 2023 की सांस्कृतिक संस्था में रोजाना भारत के विभिन्न राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों के लोक नृत्य और लोक गायन के कार्यक्रम जैसे उत्तर प्रदेश का ख्याल नृत्य, रास नृत्य, झूला नृत्य, मयूर नृत्य, धोबिया नृत्य, चरकुला नृत्य, कठफोड़ा नृत्य, जोगिनी नृत्य, आल्हा ऊदल गायन, राजस्थान का घूमर नृत्य, कालबेलिया नृत्य, तेराताली नृत्य, गैर नृत्य, पंजाब का गिद्धा भांगड़ा, हरियाणा का झूमर नृत्य, बिहार का जाट जाटिन नृत्य, झारखंड का फगुआ नृत्य, करमा नृत्य, महाराष्ट्र का लावणी नृत्य, गुजरात का गरबा नृत्य के साथ अन्य राज्यों के लोक नृत्य और लोक गायन के कार्यक्रम होंगे। इसके अलावा कवि सम्मेलन, मुशायरा, जादू, कठपुतली, बिरहा और आल्हा के कार्यक्रम होंगे।

## 30 नवम्बर से आयोजित प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव-2023

में दिखेगी 28 राज्यों व 8 केन्द्र शासित प्रदेशों की कला-संस्कृति

सम्पूर्ण देश का हस्तशिल्प होगा आकर्षण का केन्द्र

विभिन्न राज्यों के स्टॉल्स संग होगी सरकारी विभागों की सहभागिता

मुख्य मंच पर होंगी अनेक राज्यों की सांस्कृतिक प्रस्तुतियां



मृत्युंजय प्रताप सिंह की रिपोर्ट लखनऊ, 29 सितम्बर 2023। प्रगति पर्यावरण संरक्षण ट्रस्ट एवं प्रगति इवेंट के संयुक्त तत्वाधान में आगामी 30 नवम्बर 2023 से 14 दिसम्बर 2023 तक 15 दिवसीय प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव-2023 का आयोजन लखनऊ में किया जायेगा। इस बात की जानकारी आज संस्था के प्रशासनिक कार्यालय बर्लिंग्टन मॉल लखनऊ में सम्पन्न हुई आयोजन समिति की बैठक के उपरान्त प्रगति पर्यावरण संरक्षण ट्रस्ट के अध्यक्ष विनोद कुमार सिंह ने दी।

उन्होंने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव- 2023 की थीम इस वर्ष आत्म निर्भर भारत की ओर बढ़ते कदम - सम्पूर्ण भारत एक मंच होगी। श्री सिंह ने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव में 28 राज्यों उत्तर प्रदेश, बिहार, राजस्थान, महाराष्ट्र, उत्तराखण्ड, पंजाब, ओडिशा, मध्य प्रदेश, गुजरात,

झारखंड, जम्मू-कश्मीर, हिमाचल प्रदेश, हरियाणा, गोवा, छत्तीसगढ़, आंध्रप्रदेश, असम, मेघालय, मणिपुर, तमिलनाडु एवं 8 केन्द्र शासित प्रदेशों अण्डमान-निकोबार, दादर नगर हवेली, दमन और दीव, लक्षद्वीप, चंडीगढ़, दिल्ली और पांडिचेरी की कला संस्कृति, पर्यटन, हस्त शिल्प, देशी उत्पाद, वस्त्र, फर्नीचर, मसाले, हैण्डलूम-हैण्ड्री क्राफ्ट सहित अन्य चीजों के स्टाल और पैवेलियन के अलावा उत्तर प्रदेश के एक जिला एक उत्पाद, खादी ग्रामोद्योग, उत्तर प्रदेश पर्यटन, नाबार्ड, बैंक, सिडबी, राज्य आजीविका मिशन सहित अन्य सरकारी विभागों की सहभागिता होगी।

उन्होंने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव, इंटरनेट माध्यम के जरिये देश विदेश के लोगों से जुड़ेगा। इसके अलावा महोत्सव से, अधिक से अधिक लोगों को जोड़ने के लिए महोत्सव के फेसबुक लिंक का प्रयोग सजीव प्रसारण के लिए

किया जायेगा।

विनोद कुमार सिंह ने बताया कि 30 नवम्बर 2023 से 14 दिसम्बर 2023 तक होने वाले 15 दिवसीय प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव में निःशुल्क प्रगति भारत टैलेण्ट हण्ट-2023 का आयोजन किया जायेगा, इसके तहत बच्चों व युवाओं की गायन, नृत्य, वादन, किड्स मॉडलिंग, मेहदी, रंगोली, कबाड़ से जुगाड़, सिलाई, चित्रकला, निबंध लेखन, साइकिल रेस, खो-खो, कबड्डी, मिस्टर-मिस और मिसेज प्रगति भारत प्रतियोगिताएं होंगी।

बैठक में प्रगति पर्यावरण संरक्षण ट्रस्ट के उपाध्यक्ष एन.बी. सिंह ने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव-2023 में भारत के 28 राज्यों और 8 केन्द्र शासित प्रदेशों के विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय योगदान देने वाली अनेक विभूतियों को प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव रत्न सम्मान से सम्मानित किया जायेगा, जिसमें महिलायें, पुरुष और बच्चे शामिल होंगे।

उन्होंने बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव-2023 की सांस्कृतिक संस्था में रोजाना भारत के विभिन्न राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों के लोक नृत्य और लोक गायन के कार्यक्रम जैसे उत्तर प्रदेश का ख्याल नृत्य, रास नृत्य, झूला नृत्य, मयूर नृत्य, धोबिया नृत्य, चरकुला नृत्य, कठफोड़ा नृत्य, जोगिनी नृत्य, आल्हा-ऊदल गायन, राजस्थान का घूमर नृत्य, कालबेलिया नृत्य, तेराताली नृत्य, गैर नृत्य, पंजाब का

गिद्धा-भांगड़ा, हरियाणा का झूमर नृत्य, बिहार का जाट जाटिन नृत्य, झारखंड का फगुआ नृत्य, करमा नृत्य, महाराष्ट्र का लावणी नृत्य, गुजरात का गरबा नृत्य के साथ अन्य राज्यों के लोक नृत्य और लोक गायन के कार्यक्रम होंगे। इसके अलावा कवि सम्मेलन, मुशायरा, जादू, कठपुतली, बिरहा और आल्हा के कार्यक्रम होंगे।

एन.बी. सिंह ने आगे बताया कि प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव के फूड जेन में राजस्थानी, पंजाबी, साउथ इण्डियन, गुजराती, चाइनीज, अरबि-मुगलई के अलावा देशी बाटी चोखे के स्टाल आकर्षण के केन्द्र होंगे। इसके अलावा फन जेन में बच्चों और युवाओं के लिए तमाम तरह के आकर्षक झूले होंगे। प्रगति भारत हस्तशिल्प महोत्सव में भारत के हस्तशिल्पियों को बढ़ावा देने के लिए 28 राज्यों और 8 केन्द्र शासित प्रदेशों के हैण्डलूम हैण्ड्रीक्राफ्ट्स, खादी ग्रामोद्योग, आर्टोमोबाइल, इलेक्ट्रॉनिक के समान, सहारनपुर का फर्नीचर, भदोही का कालीन, कश्मीर और लद्दाख में बने हुए गर्म कपड़े, शाल, गुजरात की सड़ियां व लहंगे, कानपुर का चमड़े का सामन, धरतू सामानों और लघु इकाइयों द्वारा निर्मित अचार, पापड़, क्रॉकरी, मेवे व अन्य सामानों के स्टाल और पैवेलियन होंगे। बैठक में अरुण कुमार दुबे, कृष्णानन्द राय, दिलीप कुमार श्रीवास्तव, प्रिया सिंह चौहान, ज्योति सिंह, सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रभारी अरविंद सक्सेना सहित

अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।

## जेवर एयरपोर्ट की पहचान अब डीएक्सएन कोड से होगी, आईएटीए ने किया अनावरण, यह है इसकी उपयोगिता

लखनऊ (संवाददाता)। अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन (आएटा) ने नोएडा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे को अंतरराष्ट्रीय पहचान वाला तीन अक्षरों का कोड जारी कर दिया है। यह डीएक्सएन (क्यू) कोड विश्वभर में टिकट बुकिंग में एयरपोर्ट की पहचान के काम आएगा। यमुना इंटरनेशनल एयरपोर्ट प्राइवेट लिमिटेड के मुख्य कार्यकारी अधिकारी क्रिस्टोफ र्नेलमैन ने डीएक्सएन कोड का अनावरण किया। मौके पर उन्होंने एयरपोर्ट पर जारी निर्माण कार्य की प्रगति रिपोर्ट भी पेश की। डीएक्सएन (क्यू) दुबई इंटरनेशनल एयरपोर्ट (फ्ल) से मिलता-जुलता कोड नोएडा एयरपोर्ट को मिलने पर अधिकारियों ने हर्ष जताया है। रिवटजरलैंड की ज्यूरिख इंटरनेशनल एयरपोर्ट एजी कंपनी यमुना इंटरनेशनल एयरपोर्ट प्राइवेट लिमिटेड बनाकर नोएडा हवाईअड्डे का निर्माण करा रही है। वर्ष 2024 के मध्य तक इसे तैयार किया जाना है। सीओओ किरण जैन ने बताया कि टाटा प्रोजेक्ट्स को ईपीसी कंसट्रक्शन कांट्रैक्ट दिए

हुए एक वर्ष से अधिक समय हो गया है। वर्तमान में पैसेंजर टर्मिनल की छत के लिए संरचनात्मक स्टील पर काम जारी है। एटीसी टॉवर अब 30 मीटर से अधिक की ऊंचाई तक खड़ा हो चुका है। 3900 मीटर लंबे रनवे के साथ सबग्रेड कार्य प्रगति पर है। करीब 7000 कामगार साइट पर पूरी तरह से जुटे हुए हैं। कुछ माह में साइट पर पैसेंजर टर्मिनल, एयर ट्रांफिक कंट्रोल टॉवर, ऑफिस ब्लॉक, सीवेज और वाटर ट्रीटमेंट प्लांट, इलेक्ट्रिक सबस्टेशन समेत 20 से अधिक इमारतें बन जाएंगी। उन्होंने बताया कि कंपनी की ओर से आएटा को तीन विकल्प दिए गए थे। इनमें से इंटरनेशनल एयरपोर्ट ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन ने डीएक्सएन नाम आवंटित किया है। डी से दिल्ली, एक्स से कनेक्टिविटी और एन से नोएडा प्रतिबिंबित करता है। वहीं सीईओ क्रिस्टोफ र्नेलमैन ने कहा



कि भारत का दिल्ली-एनसीआर रीजन विश्व के सबसे बड़े शहरी जोन में से एक है। ऐसे में यहां एक और हवाई अड्डे की दरकार है। आईएटीए की ओर से जारी किए गए कोड से सभी उत्साहित हैं।

अधिकारियों ने बताया कि यह कोड यात्रियों और एविएशन प्रोफेशनल्स को भ्रम और गलतियों से बचने में भी मदद करेगा। इससे तेजी से और सटीक गंतव्य की पहचान करने और संवाद करने में

भी मदद मिलेगी। आईएटीए कोड प्रत्येक एयरपोर्ट के लिए यूनीक कोड होगा। यह विश्वभर के अंतरराष्ट्रीय हवाईअड्डे को विशेष पहचान देता है। यह कोड न केवल यात्रियों के यात्रा दस्तावेज पर दर्ज होते हैं, बल्कि प्रतिदिन के विभिन्न संवाद में भी काम आता है। प्लाइट शेड्यूल, टिकटिंग, एयरपोर्ट से दूसरे एयरपोर्ट तक बेगेज हैंडलिंग से लेकर ऑपरेशन और लॉजिस्टिक को सुव्यवस्थित करने में आईएटीए कोड का इस्तेमाल किया जाता है।

## वेलसन मेडीसिटी ने वर्ल्ड हार्ट डे के अवसर पर वाकैथोन का आयोजन किया



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। वेलसन मेडीसिटी हॉस्पिटल में आज दिनांक 29 सितंबर को वर्ल्ड हार्ट डे के अवसर पर एक

जागरूकता वाकैथोन का आयोजन किया गया।

इस वाकैथोन का उद्देश्य था कि आम जनता को जागरूक किया जाए

## जन्मदिन पर आशियाना परिवार ने भाजपा नेत्री तूलिका त्रिपाठी के उत्तम स्वास्थ्य एवं दीर्घायु की कामना की



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। आशियाना परिवार द्वारा आशियाना परिवार की (कार्यकर्त्री) तूलिका त्रिपाठी का जन्म दिन मनाया गया तथा भाजपा नेत्री तूलिका त्रिपाठी

को बुके, शॉल एवम् मोमेंटो उपहार भेंटकर बधाई एवं शुभकामनाएं दी। आशियाना परिवार लखनऊ द्वारा शारदीय नवरात्रि पर्व पर कन्या पूजन/सम्मान कार्यक्रम

## ठाकुरबाड़ी महिला विकास समिति द्वारा पोषाहार किट वितरण/महिला एस.एच.जी. को बढ़ावा

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। प्रधानमंत्री टीबीमुक्त भारत अभियान योजना के तहत गुरुवार को सामाजिक संस्था ठाकुरबाड़ी महिला विकास कल्याण समिति की ओर से गोटे लिए गए 104 टीबी मरीजों को सिंगरामऊ स्थित संस्था के मुख्यालय गौरी शंकर मंदिर पर

पोषाहार किट का वितरण किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डब्लू. एच. ओ. के कंसल्टेंट पूर्व वैज्ञानिक आई. सी.एम.आर. पब्लिक हेल्थ रिसर्चर डॉ. विनोद कुमार वी.जी. एवं संस्था प्रमुख न सरस्वती प्रतिमा पर दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। मुख्य अतिथि ने रास्ट्रीय क्षय

उन्मूलन कार्यक्रम के प्रमुख बिन्दुओं पर प्रकाश डाला एवं सरकार के द्वारा दी जा रही सुविधाओं का जिक्र करते हुए पोषण की आवश्यकता पर बल दिया सभी रोगियों को दवा के साथ साथ संस्था द्वारा दिए जा रहे प्रोटीन युक्त पोषाहार को नियमित रूप से लेने की सलाह दी उन्होंने संस्था को राज्यपाल के द्वारा सम्मानित किये जाने पर संस्था प्रमुख एवं सभी कार्यकर्ताओं को बधाई दी कार्यक्रम का संचालन शुभम सिंह ने किया।

पोषाहार किट संस्था द्वारा गठित स्वयं सहायता समूह की महिलाओं,

मुख्यतः सुनीता देवी, सयामा देवी एवं शोभावती देवी को सम्मानित किया गया जिनके द्वारा पोषाहार पैक कर दिया जा रहा है।

सरस्वती वंदना व स्वागत गीत अंजू मिश्रा, निधि सिंह एवं साक्षी तिवारी द्वारा प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर अति. प्रा. स्वा. केंद्र के प्रभारी डॉ. अभिषेक वर्मा, डॉ. मुन्ना पण्डेय, लैब असि. सीएल निगम, बदलापुर के एसटीएस तरुण कुमार, अनिल शर्मा, लालमणि मिश्र, सत्यजीत मोर्य, मंजू सिंह, आशुतोष शुक्ल, जबी अख्तार, रमाशंकर आदि उपस्थित रहे।

## World Rabies Day पर सुनील यादव

अध्यक्ष फार्मासिस्ट फेडरेशन ने जनहित में की अपील ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ।सुनील यादव अध्यक्ष फार्मासिस्ट फेडरेशन ने जनहित में अपील करते हुए कहा कि कुत्ता बिल्ली आदि के काटने पर तुरंत रेबीज का इंजेक्शन लगवाना चाहिए क्योंकि वैक्सीन ही एकमात्र इलाज है, रेबीज हो जाने के बाद हंड्रेड परसेंट मृत्यु दर है किसी भी मरीज को बचाया नहीं जा सकता है। रेबीज की वैक्सीन सभी सरकारी चिकित्सालय में उपलब्ध है जो निशुल्क है, कुत्ते के काटने पर उसे स्थान को साबुन के साथ नल के नीचे लाकर लगभग 15 मिनट तक धोना चाहिए उसे स्थान की ड्रेसिंग ना करें चिकित्सालय में दिखाएं। जागरूकता ही बचाव है।



## विधानसभा चुनाव 2023 : एमपी व राजस्थान का चुनावी प्रबंधन देखेंगे यूपी के नेता



राजस्थान और मध्य प्रदेश में होने वाले विधानसभा चुनाव में भाजपा की चुनावी बागडोर उत्तर प्रदेश के दिग्गज मंत्रियों और पार्टी के पदाधिकारियों के हाथ रहेगी। एक छोर पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मोर्य और ब्रजेश पाठक प्रचार करेंगे तो दूसरी ओर प्रदेश सरकार के मंत्री और पार्टी पदाधिकारी चुनावी प्रबंधन देखेंगे। मध्य प्रदेश में भाजपा की जन आशीर्वाद यात्रा में सीएम योगी, उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद, ब्रजेश पाठक और

महिला एवं बाल कल्याण मंत्री बेबीरानी मोर्य शामिल होंगी। यहां चुनाव प्रबंधन की कमान सहकारिता राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) जेपीएस राठौर के हाथ में है। उन्हें भोपाल संभाग के 25 विधानसभा क्षेत्रों का प्रभारी भी बनाया है। पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष लक्ष्मीकान्त बाजपेयी को एमपी में दस विधानसभा और तीन लोकसभा क्षेत्रों का प्रभारी बनाया गया है। राष्ट्रीय महामंत्री अरुण सिंह को राजस्थान का प्रभारी बनाया गया है। यहां प्रदेश महामंत्री गोविंद शुक्ला को जयपुर में प्रदेश मुख्यालय पर चुनावी व्यवस्थाओं के लिए तैनात किया गया है। पूर्व मंत्री जहेंदर सिंह अजमेर संभाग के अजमेर, भीलवाड़ा, टोंक और नागौर के 29 विधानसभा क्षेत्रों का प्रभारी बनाया गया है।

## परीक्षा संबंधी उतर कुंजी विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय परिसर में संचालित बी.ए., बी.एससी. बी.काम., बी.एससी.एजी. बी.बी.ए., बी.सी.ए. द्वितीय सेमेस्टर एवं बी.बी.ए. चतुर्थ सेमेस्टर की सम्पन्न हुई परीक्षा- 2023 की उत्तर कुंजी विश्वविद्यालय की वेबसाइट- www.vbspu-ac-in पर अपलोड कर दी गयी है। यदि किसी अभ्यर्थी को किसी प्रश्न के उत्तर पर आपत्ति हो तो वह 04 अक्टूबर 2023 के सायं 5.00 बजे तक सम्बन्धित अभिलेखों ६ साक्ष्यों की पठनीय प्रति की पीडीएफ के साथ अपनी आपत्ति ई-मेल eUamcontroller18219@gmail.com पर भेज सकते हैं। उपर्युक्त माध्यम के अतिरिक्त अन्य किसी माध्यम से भेजी गयी आपत्ति एवं निर्धारित तिथि ६ समय के उपरान्त प्राप्त आपत्ति अथवा सम्बन्धित साक्ष्य संलग्न न होने की दशा में प्राप्त आपत्ति पर विचार नहीं किया जायेगा। यह जानकारी विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक ने दी है।

## एम.एड.में प्रवेश हेतु प्रथम काउंसिलिंग 9 अक्टूबर से

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। एम.एड. पाठ्यक्रम सत्र 2023-25 में प्रवेश हेतु 05 सितंबर 2023 को सम्पन्न प्रवेश परीक्षा का परिणाम विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर 20 सितम्बर 2023 को अपलोड हो गया है। उक्त पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु प्रथम काउंसिलिंग 9 और 10 अक्टूबर 2023 को पूर्वाह्न 10 बजे से विश्वविद्यालय परिसर के इंजीनियरिंग संस्थान के विश्वेश्वरैया हाल में होगी। अभ्यर्थी अपना काउंसिलिंग पत्र 05 अक्टूबर 2023 से विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध लिंक से डाउनलोड कर सकते हैं। साथ ही यह भी निर्देशित किया जाता है कि प्रपत्र फफ एवं खफ विश्वविद्यालय की वेबसाइट से डाउनलोड कर सम्बन्धित प्रपत्रों की प्रतियां काउंसिलिंग पत्र ६ काउंसिलिंग हेतु जारी दिशा-निर्देश प्रपत्र में दिये गये निर्देशों के अनुसार पूरित कर काउंसिलिंग स्थल पर उपस्थित हों। उक्त समस्त जानकारी विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

# चौन स्नैचर गिरोह का शिकार होने पर महिला सिपाही ने किया हंगामा

## गैर जिले से आये चौन स्नैचर गिरोह पर अंकुश लगाने में पुलिस असफल

अयोध्या।शहर में गैर जिलो से घुरषों के अलावा महिलाएं भी चौन स्नैचिंग की वारदात करने से नहीं चूक रही है।अभी कुछ दिन पहले इस गिरोह में शामिल आरोपी महिला कोतवाली नगर पुलिस ने जनौरा से तथा दूसरे नगर स्थित सूर्यकुण्ड मेले के समय अयोध्या पुलिस ने इस गिरोह में शामिल कुछ महिलाओं को गिरफ्तार किया था।जिससे यह अंदाजा लगाया जा सकता है कि शहर में यह गिरोह काफी रूप से

सक्रिय है।परंतु इस गिरोह पर अंकुश लगाने में पुलिस असफल दिखाई दे रही है।शुक्रवार को कोतवाली नगर क्षेत्र के चौक घंटाघर पर पुलिस लाइन मुख्यालय पर तैनात पीडित महिला पुलिस कर्मि के मुताबिक उसके गले का चौन किसी ने पार कर दिया।उन्होंने बताया कि वह अपने गांव मसकनवा से वापस ड्यूटी करने पुलिस लाइन मुख्यालय ऑटो से आ रही थी।इस बात की भनक उक्त महिला सिपाही

को जब तक लगती तब तक आरोपी भाग चुके थे।जिस पर उसने काफी हंगामा काटा। इसके बाद चौकी चौक व चौकी रिकाबगंज पुलिस ने वहां पर लगे स्टेशन,जनौरा सहित कई ऐसे चौराहे और सूनसान स्थान है जहां पर यह गिरोह सक्रिय है।जो ऑटो या अन्य सवारी में बैठकर इस तरह का वारदात कर रहे हैं जिसमें अभी जा रही है।फिलहाल इस समय कोतवाली नगर क्षेत्र के होटल पंचशील के आसपास,साईंदाता की

कुटिया,देवकाली बाईंपास, नाका बाईंपास, शांति नगर चौराहा, रिकाबगंज, चौक,फतेहगंज, रीडगंज,बेनीगंज,रोडवेज स्टेशन,जनौरा सहित कई चौराहे और सूनसान स्थान है जहां पर यह गिरोह सक्रिय है।जो ऑटो या अन्य सवारी में बैठकर इस तरह का वारदात कर रहे हैं जिसमें अभी जा रही है।फिलहाल इस समय कोतवाली नगर क्षेत्र के होटल पंचशील के आसपास,साईंदाता की

# महात्मा गांधी अपनी आत्म शक्ति के कारण विलक्षण थे : दिलीप तायडे

## गांधी जयंती पर विशेष



जलता हुआ कंदील हाथ में से फेक दिया। फिर एक तेज निगाह से सबकी तुम अनुभव नहीं करते हो कि तुमने जीवन के उन मूल्यों और आदर्शों को भुला दिया है जो मनुष्यता शके अस्तित्व के लिए आवश्यक हैं। तुमने ईश्वर से विमुख होकर शून्यता निर्मित की है। विनाश समीप है इतना कह कर वह चल दिया। वह पागल कोई और नहीं जर्मन का प्रसिद्ध दार्शनिक नीत्शे था। जिस ईश्वर को, नैतिक। मूल्यों को नीत्शे खोज रहा था गांधी उनका ही तो प्रतीक है। गांधी ने, अपने जीवन में सत्य को ही ईश्वर कहा था उसके लिए सत्य ही उनका ईश्वर था। उसका समूचा जीवन सत्य की साधना थी। सत्य से वह कभी विमुख नहीं हुआ। जीवन में जब कभी उसने अनुभव किया कि उससे गलती हुई है उसने उसे सार्वजनिक रूप से स्वीकार किया उस पर पर्श्चाताप और उसका प्रायश्चित तक किया। उसके जीवन की सबसे बड़ी विशेषता यह थी कि वह जो सोचता था, वह बोलता था और जो बोलता था वही करता था। उसकी कथनी और करनी में कोई अंतर नहीं था उसकी कथनी और करनी में एकरूपता थी। वर्तमान की यह विडंबना है कि आज का मानव सोचता कुछ है, बोलता कुछ है और करता कुछ है। उसकी कथनी और करनी में अंतर है। गांधी इसके अपवाद रहे। साध्य व साधनो की पवित्रता और कथनी और करनी की

एक रूपता उसके जीवन की विशेषता थी और इन विशेषताओं के कारण उसके व्यक्तित्व मे ऐसा आत्मबल विकसित हुआ था कि उसकी वाणी और विचार, जीवन और कर्म का लोगो पर चमत्कारी प्रभाव होता था। उसकी महानता और विलक्षणता का कोई आधार था तो वह उसका आत्मबल था। शारीरिक सौंदर्य से कहीं अधिक सौंदर्य से कही अधिक मनुष्य का आत्मबल काम करता है और अन्य दुसरो पर प्रभाव डालता है। और इस कारण गांधी अपने आत्मबल के कारण ही विलक्षण थे, असाधारण थे। उसने साध्य और साधन की पवित्रता को महत्व देते हुए अपने सत्य व अहिंसा के प्रयोगों से उन्होंने भारत को आजादी दिलाई और अपने जीवन दर्शन, विचार तथा सत्य के प्रयोगो से दुनिया को अहिसक जीवन दर्शन दिया। ईश्वर मे आस्था और मानवता के प्रति करुणा उसके जीवन के मंत्र थे। अहिंसा उसके मानवता की और कर्म की कसौटी थी। मनुष्य में सत्य व नैतिक मूल्यो से विमुक्त होने के कारण ही मानवता की भावना में कमी आती है। जीवन मे अहंकार, घृणा और हिंसा की उत्पत्ती होती है और फिर कभी ही मार्ग अपनाता है। लेकिन गांधी ने अपने उपदेशों, आचरण और सत्य के प्रयोगों से मानवीय समस्या का अहिंसा के जरीये ही समाधान का मार्ग दिखाया है। उनकी अहिंसा मानवता की महानतम शक्ति थी।

हारिजन में उन्होने लिखा है कि ष्विनाश मानव समाज का सिद्धांत नहीं है और दूसरों की मृत्यु हमारे जीवन का आध नहीं है।९ वर्तमान स्थिति मे आज जब देश व दुनिया मे सामाजिक,राजनैतिक व मानवीय जीवन मुल्यो मे तेजी से गिरावट आ रही है, अनाचार, अत्याचार, अशान्ति, हिंसा और अराजकता पनप रही है। उस स्थिति में गांधी दैहीक रूप से कई अधिक विचार के रूप में आज भी प्रासंगिक बना हुआ है। हिंसा, नफरत, धार्मिक उन्माद और धर्म के नाम पर किसी को दुश्मन मानना हमारी सांस्कृति नहीं है और न राष्ट्रवाद अशान्ति व अलगाव के सृजक यह न भुले कि लोकतंत्र की उन्होंने भारत को आजादी दिलाई से होती है। स्वामी विवेकानंद ने भी कहा था कि मत भूलो सभी वर्ग विशेष, निस्वार्थ और उपेक्षित सभी का रक्त और मास एक जैसा हैं। ये सब तुम्हारे भाई हैं। गांधी का विचार भी तो यही है विचार ही मानव जगत पर शासन करते हैं और विचार से ही ईसाण, ईसाण बनता है। गांधी व्यक्ति नहीं विचार है और विचार के रूप में आज भी वह प्रासंगिक है वह हिंसा की उत्पत्ती होती है और फिर कभी ही मार्ग अपनाता है। लेकिन गांधी ने अपने उपदेशों, आचरण और सत्य के प्रयोगों से मानवीय समस्या का अहिंसा के जरीये ही समाधान का मार्ग दिखाया है। उनकी अहिंसा मानवता की महानतम शक्ति थी।

# तालाब की रखवाली कर रहे युवक को बदमाशो ने मारी गोली, जिला अस्पताल मे भर्त

## 1-तीन नामजद और एक अज्ञात पर हत्या के प्रयास का मुकदमा दर्ज

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर । खेतासराय थाना अंतर्गत क्षेत्र के मझौरा गांव मे शुक्रवार की भोर मे तालाबा की रखवाली कर रहे युवक को बदमाशो ने गोली मारकर गम्भीर रूप से घायल कर दिया। घायल युवक को पहले पी एच सी सौंधी ले जाया गया जहां प्राथमिक उपचार के बाद जिला अस्पताल रिफर कर दिया गया । घायल युवक के भाई की तहरीर पर पुलिस मुकदमा दर्ज कर आरोपियों को पकड़ने के

लिए दबिश दे रही है। क्षेत्र के मझौरा गांव निवासी अबुजर 42 वर्ष पुत्र अबुसाद गांव मे के बाहर मछली पालन के तालाब से सटे कमरे में सो रहे थे भोर 5 बजे जब वो कम्प्रे से बाहर निकले तो देखा की बाहर का बल्ब निकला हुआ है। इसके बाद वो पेशाब करके जैसे ही खड़े हुए तीन युवक दिखाई दिए जिसमें दो युवक गांव के ही थे और तीसरे युवक को मेरी तरह इशारा करके चले गए जैसे ही वो युवक गए तीसरे युवक ने मेरे ऊपर गोली

चला दी गोली पेट मे दो स्थानों पर लगी। शोर सुनकर ग्रामीण भी आ गए और पी एच सी सौंधी ले आए । प्राथमिक उपचार के बाद घायल अबूजर को जिला अस्पताल ले जाया गया । जहां प्राथमिक उपचार के बाद उसे जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया है। घटना के बाबत अबूजर के भाई जावेद ने तहरीर देकर मुकदमा दर्ज कराया है। घटना को पुरानी रंजिश और जमीनी विवाद से जोड़ कर देखा जा रहा है।वही घायल

अबूजर ने जिला अस्पताल में बताया कि घटना की साजिश के लिए गांव के एक पूर्व प्रधान को जिम्मेदार को ठहराया है।इस मामले में पुलिस उपाधीक्षक शाहगंज शुभम तोदी ने बताया गांव मे शांति है आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया गया है। तीन नामजद और एक अज्ञात आरोपी को खिलाफ हत्या के प्रयास का मुकदमा दर्ज कर लिया गया छानबीन जारी है आरोपी जल्द ही पकड़े जाएंगे।

# नए उद्योगों के लिए जमीन तैयार करेंगी पुरानी-बीमार इकाइयां, विकास प्राधिकरण पहली बार ला रहा है ऐसी नीति

लखनऊ (संवाददाता)। वैश्विक निवेशक सम्मेलन में एमओयू करने वाले उद्योगियों को जमीन का संकेत दूर करने के लिए चोतरका कवायद की जा रही है। इसी कड़ी में उत्तर प्रदेश औद्योगिक विकास प्राधिकरण (यूपीसीड) पहली बार अदालतों में फंसी बीमार और बंद इकाइयों को लेकर नीति ला रहा है। ऐसी इकाइयों को लिक्विडेट कर जरिए सब डिवीजन यानी छोटे छोटे मूखंडों में बेचा जा सकेगा। अभी ऐसी जमीनों को एक साथ बेचने की बंदिश है। इस फैसले से बंद इकाइयों में फंसी लगभग 1500 एकड़ जमीन में हजारों नए उद्यम बसने का रास्ता खुलेगा। प्रदेश में

करीब 1500 एकड़ जमीन दिवालिया, बीमार और बंद हो चुकी औद्योगिक इकाइयों में फंसी है। इनमें से अधि प्रांश इकाइयों पूरी तरह से विकसित औद्योगिक क्षेत्रों में हैं, जहां कीमतें आसमान में हैं। इन बीमार इकाइयों की जमीनें डेब्ट रिकवरी ट्रिब्यूनल (डीआरटी) और नेशनल कंपनी लॉ ट्रिब्यूनल (एनसीएलटी) में बैंकों और लॉक हो गई हैं। बेकार पड़ी ऐसी जमीनों को मेरी तरह का प्रयोग होगा। इस नीति को लेकर प्राधिकरण पब्लिक के बीच जाएगा। इस लागू करने से पहले फीडबैक लिया जाएगा। फीडबैक के आधार पर पुनरु उपयोगी बनाए जाने के उद्देश्य

से सहूलियत प्रदान की गयी है। यानी अब लिक्विडेटर की मदद से बड़ी बीमार इकाइयों की जमीनों का (सब डिवीजन) का विभाजन किया जा सकेगा। किसी दिवालिया या बीमार इकाई की 100 एकड़ जमीन है तो अभी उसकी नीलामी एकमुश्त ही की जा सकती है। नई नीति के बाद उसे टुकड़ों में बेचा जा सकेगा। उप्र औद्योगिक विकास प्राधिकरण इसे लेकर पहली बार नीति ला रहा है जो देश में अपनी तरह का प्रयोग होगा। इस नीति को लेकर प्राधिकरण पब्लिक के बीच जाएगा। इस लागू करने से पहले फीडबैक लिया जाएगा। फीडबैक के आधार पर पुनरु उपयोगी बनाए जाने के उद्देश्य

झांसी में बुदेल्खंड औद्योगिक विकास प्राधिकरण (बीडी) की स्थापना की जाएगी। विश्वस्तरीय इण्डस्ट्रियल टाउनशिप (डिवीजन) का विभाजन किया जा प्लानर को नियुक्त किया जाएगा। रीजनल पैपिड ट्रांजिट सिस्टम (आरआरटीएस) दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ कॉरिडोर परियोजना से यूपीसीड के विहित मूखण्डों को आखरटीएस से जोड़ जाएगा। इससे आस-पास के औद्योगिक क्षेत्रों की अवस्थापना को प्रोत्साहन मिलेगा। नोएडा पावर कम्पनी लिमिटेड (एनपीसीएल) को औद्योगिक क्षेत्र सूरजपुर साइट-5 में 33/11 केवी विद्युत सबस्टेशन की स्थापना करिए। 1000 वर्गमीटर का मूखण्ड आवंटित किया गया।

# दीपोत्सव से होगा प्राण प्रतिष्ठा उत्सव का आगाज-मुकेश मेश्राम

## दुल्हन की तरह सजेगी रामनगरी अयोध्या, होंगे सांस्कृतिक कार्यक्रम

अयोध्या। (डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता)उ.प्र. पर्यटन विभाग तीन माह तक रामलला प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव मनाएगा, जो दीपोत्सव के साथ शुरू हो जाएगा। दस दौरान रामनगरी अयोध्या को दुल्हन की तरह सजाया जायेगा,करीब 12 स्थानों पर सांस्कृतिक कार्यक्रम भी कराए जाएंगे।उक्त जानकारी प्रमुख सचिव पर्यटन एवं संस्कृति मुकेश मेश्राम ने दी। वह बुधवार को एक होटल में पर्यटन व प्रशासनिक अधिकारियों के साथ दीपोत्सव व प्राण-प्रतिष्ठा महोत्सव की तैयारियों

की समीक्षा बैठक कर रहे थे। उन्होंने बताया कि राम मंदिर में प्राण-प्रतिष्ठा का आयोजन लिए सात दिवसीय अनुष्ठान से सम्पन्न किया जाएगा। दीपोत्सव से ही रामनगरी में श्रीराम के आगमन की तैयारियां नजर आने लगेंगी। राम की पैड़ी समेत अयोध्या कुंडों पर भी लाइट और साउंड सिस्टम का आयोजन किया जाएगा। प्रमुख सचिव ने कहा कि इस बार रामलला के अर्थाई मंदिर का आखिरी दीपोत्सव बेहद खास होगा। उन्होंने बताया कि अयोध्या के सभी मठ-मंदिरों को दीपोत्सव

से पहले फसाड लाइट से सजाने का काम किया जा रहा है। इसमें प्राचीन इमारत, प्राचीन मठ- मंदिर प्रमुख है। दीपोत्सव के लिए अयोध्या को तैयार करने के लिए तमाम कार्यक्रमों का भी आयोजन होगा। जो प्राण प्रतिष्ठा तक दिखेगा। जिसमें प्रमुख रूप से लेजर शो साउंड और सांस्कृतिक कार्यक्रम के जरिए रामनगरी में शाम को भी पर्यटकों के लिए आकर्षण उपलब्ध रहेगा। साथ ही भजन संध्या और आडिटोरियम पर भी सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भव्य आयोजन होगा। जो अनवरत प्राण

प्रतिष्ठा तक चलेगा। प्रमुख सचिव ने बताया कि एक बार फिर से विश्व रिकॉर्ड बनाने के लिए इस बार दीपोत्सव में 25 लाख दीपक जलाने का लक्ष्य रखा गया है। दीपोत्सव में इस बार सबसे खास शोभायात्रा होगी क्योंकि चौड़ी सड़क हैं तो इस बार विभिन्न शैलियों की झांकियां और वृहद स्तर पर निकली जाएंगी।दीपोत्सव पर लगने वाले मेले को भी इस बार वृहद रूप दिया जाएगा।मेले में हैंडीक्राफ्ट फाइन आर्ट और हैंडलूम की प्रदर्शनी लगाई जाएगी।

# अतुल्य वेल्फेयर ट्रस्ट के मुख्य कार्यकारिणी की तैमासिक बैठक सम्पन्न

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर – अतुल्य वेल्फेयर ट्रस्ट के मुख्य कार्यकारिणी की बैठक का आयोजन ट्रस्ट के कार्यालय अल्कावेटेज प्री स्कूल मे सभी मुख्य कार्यकारिणी के अध्यक्षों और सदस्यों के साथ संपन्न हुआ। बैठक मे चारो समिति (स्वास्थ्य, शिक्षा, समाजसेवा, गुलाबी समिति) के सदस्य उपस्थित रहे, इसके अंतर्गत त्रैमासिक कार्यक्रम की रूप रेखा बनाकर कार्यों को सुचारु रूप से आयोजित करने के लिए सभी सदस्यों ने एक कमेटी का गठन किया। कार्यक्रम में समाजसेवा अध्यक्ष वंशिका सिंह ने शिवानी चौरसिया को सार्वजनिक रूप से समाज सेवा समिति की सचिव की घोषणा की, सभी ट्रस्ट के सदस्यों ने बुके देकर और माला पहनाकर नयी सचिव को बधाई दिया। बैठक की अध्यक्षता, शिक्षा समिति के संरक्षक डॉ समर बहादुर सिंह पूर्व प्राचार्य टी डी कॉलेज, अध्यक्ष आशीष श्रीवास्तव और सचिव मीरा अग्रहरी के नेतृत्व मे किया गया। बैठक में

मुख्य रूप पूरे तीन महीने के किये जाने वाले कार्यों की रुपरेखा के बारे में जानकारी देकर सुचारु रूप से आयोजित करने की योजना का गठन किया। ,बैठक मे सचिव मीरा अग्रहरी ने भी पर्यटकों के लिए बैठक में मुख्य रूप से तीनों समिति के सदस्य गुलाबी समिति कि अध् यक्ष बिट्टू किन्नर मीडिया प्रभारी ज्ञान चन्द गुप्ता मीडिया प्रभारी दीपक श्रीवास्तव मीडिया प्रभारी अजीत गिरी उपस्थित रहे।

# आपके दिल का स्वास्थ्य ही आपका धन है

## एसकेडी एकेडमी में मना विश्व हृदय दिवस



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। आज विश्व हृदय दिवस के अवसर परएसकेडी एकेडमी की सभी शाखाओं में अपने हृदय के स्वास्थ्य को कैसे स्वस्थ रखें इस थीम पर कार्यक्रम किये गये। बच्चों ने सभी को विश्व हृदय दिवस पर प्रेरणादायक व स्वस्थ हृदय से सम्बन्धित स्लोगन प्लेकार्ड पर प्रदर्शित करके हृदय को स्वस्थ रखने के लिए

जागरूक किया। कुछ जरूरी बातें जो ध्यान रखने के लिए कहा गया जैसे कि तैलीय भोजन का लेवल कम करें, सही डाइट रखें, व्यायाम अवश्य करें, हरी सब्जियों, दालों व प्रोटीन सही मात्रा में लें। नियमित व्यायाम के साथ खान पान सेहत को अत्यधिक प्रभावित करता है अतः दिल से जुड़ी बीमारियों को दूर रखने के लिए टहलना भी

अति आवश्यक है। “स्वस्थ हृदय स्वस्थ व प्रसन्नचित शरीर में ही होता है”। संस्था के निदेशक मनीष सिंह ने भी कहा कि स्वास्थ्य सम्बन्ध िये जानकारियों पर अमल करें स्वयं भी जागरूक रहें एवं सभी को जागरूक करने का प्रयास करें। स्वास्थ्य और सुखी जीवन के लिए एक सेहतमंद हृदय का होना आवश्यक है।

# अयोध्या विकास प्राधिकरण लाया नई योजना, व्यक्तिगत रूप से भी कोई भी व्यक्ति अपनी खाली पड़ी जमीन पर बना सकता है टेंट

(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता ) अयोध्या। संपर्क करें विकास प्राधिकरण कार्यालय। भगवान राम लला के प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव की तैयारी में जुटा जिला प्रशासन, ब्रह्म कुंड के बाद अब गुप्ताघाट पर भी बनेगी टेंट सिटी, टेंट सिटी के लिए इंफ्रास्ट्रक्चर पहुंचा गुप्ताघाट, गुप्ताघाट पर अस्थाई 100 टेंट का निर्माण होगा शुरू, अयोध्या विकास प्राधिकरण लेकर आया योजना, व्यक्तिगत रूप से लोग भी अपनी खाली जमीन पर बना सकते हैं टेंट सिटी, उनको मिलेगा धन अर्जित करने का अवसर, होटल को भी प्रमोट कर रहा है जिला प्रशासन, अयोध्या आने वाले श्रद्धालु होटल, पेइंग गेस्ट के रूप में व टेंट सिटी में रह सकते हैं, टेंट सिटी में शौचालय व रेस्टोरेंट की भी होगी सुविधा, अलग-अलग कैटेगरी के बनाए जाएंगे टेंट, ग्रामीण परिवेश का होगा अहसास।

इंस्टीट्यूट के खिलाफ उतरा एबीवीपी, कार्रवाई की मांग कुपालु इंस्टीट्यूट में एएनएम का कोर्स कर रही छात्राओं के साथ अभद्रतापूर्वक बर्ताव व अमान्यदित शब्दों के प्रयोग को लेकर कुबुवार को अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (एबीवीपी) सामने आ गया। छात्राओं की शिकायत के बाद एबीवीपी के छात्रों ने कलेक्ट्रेट पहुंचकर जमकर प्रदर्शन किया। इस दौरान सिटी मजिस्ट्रेट और एबीवीपी के पदाधिाकारियों से तीखी नोकझोंक भी हुई। मामले में डीएम को ज्ञापन देकर इंस्टीट्यूट के खिलाफ जांच कराकर बंद कराने की मांग की। कलेक्ट्रेट में प्रदर्शन के दौरान विभाग संयोजक आनंद सिंह, नगर मंत्री राज तिवारी, नगर सहमंत्री मोहित सोनी आदि ने आरोप लगाया कि संस्थान में विंटी, मंगलसूत्र, सिंदूर आदि पर रोक लगाई गई है।



उसने लिखा है। हालांकि साथ में ये भी लिखा है कि मौत की जिम्मेदार यह खुद है। उस लड़के के खिलाफ कोई कार्रवाई न की जाए। बाराबंकी के सफदरगंज इलाके की

रहने वाली किशोरी 11वीं की छात्रा थी। वह बुधवार सुबह स्कूल के लिए घर से निकली थी। इधर गोमती रिवर फ्रंट से दोपहर साढ़े तीन बजे उसने गोमती में छलांग लगा दी। वहां तैनात एक गार्ड ने उसे कूदते हुए देखा और पुलिस को सूचना दी। पुलिस गताखोरों के साथ वहां पहुंची। गोताखोर ने करीब एक घंटे की मशकत के बाद उसका शव बरामद कर लिया।

देश की उपासना

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो0-7007415808,9628325542,9415034002

RNI सन्दर्भ संख्या – 24 / 234 / 2019 / R-1

deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का च्याय क्षेत्र जौनपुर च्यायलय होगा।